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Zaharia 8

7 Așa grăiește Domnul Atotțiito-
rul:  Iată,  Eu  Îmi  voi  mântui  popo-
rul  din  țara  Soarelui-Răsare  și  din
țara Soarelui-Apune ;1

8 și-l  voi  aduce  și-l  voi  așeza  în
mijlocul Ierusalimului și-Mi va fi
Mie  popor,  iar  Eu  îi  voi  fi  Dumne-
zeu întru adevăr și’ntru dreptate.

9 Așa grăiește Domnul Atotțiito-
rul: Întărească-se mâinile voastre,
ale celor ce’n zilele acestea auziți
aceste  cuvinte  din  gura  profeților,
din ziua’n care a fost întemeiată
casa  Domnului  Atotțiitorului  și
din  vremea  când  templul  a  fost
zidit.

10 Fiindcă  mai  înainte  de  zilele
acelea simbria oamenilor nu va fi
spre câștig, iar vitele nu vor avea
preț; nici cel ce va intra și nici cel

Soare-Răsare,  Soare-Apune:  termeni
generici pentru toate laturile în care fiii
lui  Israel  fuseseră  împrăștiați.  Isaia  se
rostise în același sens: „De la Soare-Ră-
sare îți voi aduce urmașii, și de la Apus
te voi aduna” (Is 43, 5).
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ce  va  ieși  nu  va  avea  tihnă,  din
pricina necazurilor; și Eu pe toți
oamenii  îi  voi  porni,  pe  fiecare
împotriva vecinului său .2

11 Dar acum nu Mă  voi purta cu
rămășița  acestui  popor  al  Meu  așa
cum am făcut-o în zilele  de di-
nainte, zice Domnul Atotțiitorul;

12 ci voi arăta pace. Via își  va da
rodul și pământul își va da odras-
lele și  cerul își  va da roua; și  pe
toate acestea le voi da ca moște-
nire rămășiței poporului Meu.

13 Și va fi că  voi, casa lui Iuda și
casa lui Israel, așa cum ați fost un
blestem  printre  neamuri,  tot  astfel
Eu vă  voi mântui și veți fi bine-
cuvântare.  Îndrăzniți  și  întăriți-vă
mâinile!

14 Căci  așa  grăiește  Domnul  Atot-
țiitorul: Așa cum am socotit să vă
aduc  necazuri  atunci  când  părinții
voștri  M’au  mâniat  –  zice  Domnul
Atotțiitorul  –  și  nu  Mi-a  părut
rău,

Restaurarea  va  fi  precedată  de  o  pe-
rioadă grea, de ultimă purificare.
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15 tot astfel sunt gata și-am soco-
tit  în zilele acestea să-i  fac bine
Ierusalimului și casei lui Iuda. În-
drăzniți!

16 Iată lucrurile pe care le veți fa-
ce: Rostiți adevărul, fiecare către
aproapele său!; judecați adevăr și
judecată de pace în porțile voas-
tre !;3

17 și nimeni dintre voi să nu gân-
dească’n  inima  lui  ceva  de  rău  pen-
tru aproapele său, iar jurământul
mincinos  să  nu-l  iubiți;  fiindcă  Eu
pe toate acestea le-am urât, zice
Domnul Atotțiitorul”.4

Tâlcuire

„Vă  voi  mântui  pe  voi
și  veți  fi  întru bi-

necuvântare”,  fă-
găduiește  Dom-
nul  prin  prooro-

cul  Zaharia  (Za-
haria  8,  7-23).  Cu

ce condiție, însă? Cu
condiția ca fiecare să spună ade-
vărul  aproapelui  său, ca oamenii
să împartă ce au de împărțit după

„…  în  porțile  voastre”:  în  piețele
din fața porților cetății, unde aveau loc
judecățile publice.
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Sfânta Scriptură versiune diortosită
după Septuaginta, redactată și adnotată
de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Ana-
nia
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dreptate, să  nu poarte ranchiună
în  inima  lor  împotriva  aproapelui,
să  nu iubească  jurămintele  min-
cinoase,  ci  să  iubească  pacea  și
adevărul. Dacă aceste condiții vor
fi îndeplinite, atunci, zice Dom-
nul, „vor fi poporul Meu, și le voi
fi lor Dumnezeu, întru adevăr și
dreptate” și se va răspândi printre
ei  binecuvântarea.  Atunci  vor  auzi
toți  ceilalți  și  vor  grăi:  haide  la
ei  să  ne  rugăm  feței  Domnului,
fiindcă  am auzit că  Domnul este
cu ei. „Și vor veni popoare multe
și neamuri puternice, ca să caute
pe Domnul Savaot.”

Astfel  a  atras  oameni  și  popoare
către  Domnul  înalta  curăție  sufle-
tească a primilor creștini, și cei ce
trăiesc în duhul lui  Hristos sunt
totdeauna,  fără  cuvinte,  cei  mai
buni  propovăduitori  ai  lui  Hristos
și cei mai convingători apostoli ai
creștinismului.5

Sfântul  Teofan  Zăvorâtul,  Tâlcuiri
din  Sfânta  Scriptură  pentru  fiecare  zi
din an.
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